

## A TOKAJI TÖRTÉNETE

A Tokaji borvidék - akárcsak Magyarország – rendkívül gazdag múlttal rendelkezik. Az inváziók, egyezmények és hősi tettek mind-mind részei az ország lenyűgöző kultúráját alkotó események összességének.

A Tokaji borvidéket és a hozzá tartozó huszonnyolc bortermelő falut a 17. század végén Rákóczi fejedelem első, másod- és harmadosztályú dűlőkbe sorolta. Az orosz és a francia császárok az évek során egyre több szőlőültetvénnyel rendelkeztek a vidéken, melyek a királyi asztalok borait biztosították.

A tokaji borfogyasztást Európa-szerte nagymértékben fellendítette a zsidó kereskedő családok megjelenése, akiket a helyi földesurak szívesen fogadtak boraik értékesítésére való elismert rátermettségükért és tudásukért.

Két zsidó család - Deutsch és Zimmermann - jelentős szőlőterületeket szerzett a borvidéken, melyet a 18. század végétől a második világháborúig sikerült megtartaniuk. A Zimmermann család birtokolta az egyik épületet, ahol most a Royal Tokaji Borászat mádi székhelye található.

A második világháború felejthetetlen, borzalmas eseményei vetettek véget a zsidó közösségnek Mádon. Legtöbbjüket koncentrációs táborokban végeztek ki, a kevés túlélő közül pedig csak kevesen térhettek haza.

Amennyiben többet szeretne tudni ezekről a tragikus eseményekről, Susy Oster- a ma élő igen kevés túlélő egyike - megrendítő vallomását a következő linken nézheti meg:

<https://collections.ushmm.org/search/catalog/irn512086>

A második világháború végén a szovjetek megszállták Magyarországot és államosították a szőlőültetvényeket. Eltűnt a nagybirtokrendszer, melyet a kommunista szövetkezeti rendszer váltott fel. A mádi szőlőültetvények a tokaji termelőszövetkezethez kerültek. A borászatok a Szovjetunió és a szocialista berendezkedésű államok gyenge minőségű keresletére rendezkedtek be. A bor minősége jelentős mértékben romlott, míg a mennyiségi termelés nőtt

A Szovjetunió 1989/90-ben bekövetkező összeomlása meghozta azokat a politikai változásokat, amelyek szükségesek voltak ahhoz, hogy Mád lakosai elkezdhessék prémium borok készítését, és a Royal Tokaji megalakulásához vezetett.

A Royal Tokaji kezdetektől fogva elkötelezte magát a minőségi bortermelés mellett, ezzel új lendületet adott az egész borvidéknek, hogy újra egyre népszerűbbé váljon a világhírű Tokaji.